Контрольная работа по теме: «ОПТИКА»
Вариант 1
1. Явление полного внутреннего отражения может наблюдаться при переходе светового луча:
А. Из воздуха в воду;
Б. Из воды в воздух;

В. Из прозрачной среды в непрозрачную;
Г. Через границу раздела любых сред.

2. Как изменяется скорость 
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 световой волны при переходе ее из вакуума в среду с показателем преломления n?

3. При помощи дифракционной решетки с периодом d = 0,03 мм получено изображения первого дифракционного максимума  на расстоянии х = 3,6 см от центрального и на расстоянии l = 1,8 м от решетки. Определите длину световой волны λ падающего излучения.
4. На каком расстоянии d от рассевающей линзы с оптической силой D = 4 дптр надо поместить предметы, чтобы его мнимое изображение получилось в k = 5 раз меньше самого предмета.

 5. Найдите построением положение линзы и ее фокусов, если известны положения ее главной оптической оси ОО’, источника света S и его изображения S’.
6. Явление сложения волн в пространстве, при котором образуется постоянное во времени распределение амплитуд результирующих колебаний, называется…

А. дисперсией
Б. интерференцией
   В. Дифракцией
Г. Поляризацией
Вариант 2
1. Явление зависимости показателя преломления от цвета световой волны, называют…

А. дисперсией
Б. интерференцией
   В. Дифракцией
Г. Поляризацией
2. Как измениться длина световой волны λ при переходе ее из вакуума в среду с показателем преломления n?

3. Третий дифракционный максимум при освещении решений дифракционный желтым светом с длиной волны λ = 589 нм оказался на расстоянии x = 16,5 см от центрального. Определите период решетки d, если расстояние от экрана до решения l = 1,5 м.
4. На расстоянии d = 20 см от собирающей линзы находится предмет, причем его действительное изображение в k = 4 раза больше предмета. Найдите оптическую силу D линзы.
 5. Найдите построением положение линзы и ее фокусов, если известны положения ее главной оптической оси ОО’, источника света S и его изображения S’.

6.Луч света падает на плоскую границу раздела двух сред. Угол падения равен 40º, угол между отражённым лучом и преломлённым 110º. Чему равен угол преломления?
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